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Facultatea de Matematică și Informatică se desparte în aceste zile cu imensă 

tristețe și profundă durere în sufletul colegilor de domnul Profesor universitar Dr. 

Emerit Mihail Megan, un cadru didactic de excepție, un creator de școală, un cercetător 

de elită, un mentor al multor generații de matematicieni, un profesionist recunoscut și 

respectat la cel mai înalt nivel, în țară și în străinătate. 

Profesorul Mihail Megan s-a născut în 02 ianuarie în 1947 în Zegaia, județul 

Mehedinți. A fost un elev pasionat de Matematică, deosebit de talentat atât la disciplinele 

de științe exacte, cât și la cele de natură umanistă, fiind cel mai bun elev din generația 

sa. A urmat studiile de licență  în perioada 1964 - 1969  la Universitatea din Timișoara, 

Facultatea de Matematică - Mecanică, Specializarea Matematică, pe care a absolvit-o în 

calitate de șef de promoție. Studiile doctorale le-a urmat în perioada  1973 - 1977 la 

Universitatea din Timișoara, în domeniul Matematică, avându-l conducător științific pe 

Prof. univ. Dr. Mircea Reghiș. Teza de doctorat cu titlul Comportări asimptotice și 

controlabilitate la ecuații diferențiale liniare  a susținut-o în  22.12.1977.  



Profesorul Megan și-a petrecut întreaga viață academică la Facultatea de 

Matematică și Informatică din cadrul Universității de Vest din Timișoara, fiind o figură 

emblematică a universității noastre. A fost Asistent universitar la Catedra de Analiză 

Matematică (1966-1977), Lector universitar la Catedra de Algebră și Analiză (1977-

1990), Conferențiar universitar la Catedra de Analiză Matematică (1990-1992), Profesor 

universitar la Departamentul de  Matematică (1992-2012). Din 2012 a fost Profesor 

Emerit și membru al Școlii doctorale de Matematică.  

Din anul 1990 a fost conducător de doctorat în domeniul Matematică. A coordonat 

39 de teze  de doctorat validate de CNATDCU, dintre care 2 în cotutelă cu universități 

din Franța.   

A contribuit semnificativ la dezvoltarea facultății și a universității, fiind un lider 

cu o viziune progresistă, care și-a dedicat viața cu deosebit devotament instituției. A fost 

Prodecan al Facultății de Științe ale Naturii (1981-1990), Decan al Facultății de 

Matematică (1996-2004), Prorector al Universității de Vest din Timișoara (2004-2008), 

Director al Departamentului de Matematică (2008-2011).   

Profesorul Megan a reprezentat cu mare onoare universitatea în structuri de 

conducere la nivel național, fiind membru în Comisia de Matematică și Științe ale 

Naturii din cadrul CNCSIS (1997-2006), Membru în Comisia de Experți Permanenți, 

Secția de Științe Exacte și ale Naturii din cadrul ARACIS (2006-2018), Membru în 

Comisia de Matematică a CNATDCU din cadrul Ministerului Educației și Cercetării 

(2013-2016).  

Activitatea  de cercetare a Profesorului Megan a fost remarcabilă, fiind 

recunoscută și apreciată la nivel internațional în cadrul unora dintre cele mai prestigioase 

grupuri de cercetare care activează în domeniul sistemelor dinamice și în teoria 

controlului. A publicat peste 250 de lucrări științifice, dintre care 174 sunt indexate pe 

Mathematical Reviews, 73 de articole în Scopus, 79 de articole în jurnale indexate Web 

of Science. Lucrările sale au atras peste 2000 de citări pe Scholar Google,  de la cele 

mai importante personalități din domeniu, în jurnale de elită. În activitatea didactică a 

fost un reper pentru excelența în predare, cursurile sale fiind deosebit de apreciate pentru 

rigoarea, rafinamentul și înalta ținută științifică.  A publicat 6 monografii științifice, 23 



de cursuri și culegeri de probleme destinate studenților, 11 cărți fiind special elaborate 

pentru studenții ciclurilor de licență de la domeniul Matematică, precum și 13 cărți 

dedicate profesorilor și elevilor din învățământul preuniversitar. 

Profesorul Emerit Mihail Megan a fost fondatorul Seminarului de Analiză 

Matematică și Aplicații în Teoria Controlului de la Universitatea de Vest din Timișoara 

și al seriei de preprinturi asociată, seminar în care, timp de aproape patru decenii, s-au 

format generații valoroase de cercetători. A fost membru în colective editoriale 

internaționale, la jurnale indexate Web of Science și Scopus, fiind Editor-in-Chief al 

jurnalului Annals Series on Mathematics and Its Applications. 

A fost membru titular al Academiei Oamenilor de Știință din România din 2007, 

fiind Președintele Secției de Științe Matematice începând cu anul 2019.  

Ca o recunoaștere deosebită a carierei sale de excepție în învățământul superior și 

în cercetare, precum și a contribuțiilor deosebit de valoroase aduse la consolidarea 

colaborărilor naționale și internaționale în domeniul Matematică, i-au fost conferite 

diverse  distincții prestigioase, dintre care este suficient să amintim titlul de Profesor 

Honoris Causa al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca și respectiv Premiul 

„Traian Lalescu” pentru Matematică, Informatică și Științele Naturii la Gala 

Excelenței Bănățene 2021. 

Desparțirea de Profesorul Mihail Megan este deosebit de tristă, lăsând în  

comunitatea UVT un gol imens. Va rămâne veșnic în sufletele noastre, ale colegilor, 

colaboratorilor, prietenilor și ale tuturor celor care l-au cunoscut și prețuit, ca un 

exemplu de forță motrice, de promotor al valorilor academice, de creator de școală, de 

dascăl de o deosebită eleganță profesională. 

Profesorul Mihail Megan va fi condus pe ultimul drum luni 26 mai 2025, la ora 

13, la Cimitirul din Calea Șagului.  

Gândurile noastre se îndreaptă cu compasiune spre familia greu încercată căreia îi 

transmitem cele mai sincere condoleanțe.   

Dumnezeu să îl odihnească în pace ! 


